

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Continúa siendo el tema obligado de todas las conversaciones, en los círculos políticos de Madrid, la reapertura de las Cortes. Todos los sistemas parecen indicarlo, y según manifestaciones del propio jefe del gobierno al de una agrupación política, solo se espera que se normalice la situación para que comience el funcionamiento del Parlamento.

El señor Dato ha hecho saber a aquellos de sus diputados que forman parte de la comisión de Presupuestos, que ha contraído con el señor Maura el compromiso de facilitar al gobierno la aprobación de los presupuestos, por lo que se reanuda la mayor actividad en los trabajos que les están encomendados para que dentro de unos días el gobierno un dictamen general que acometer a la discusión de las Cortes. Por otra parte, el señor marqués de Alhucemas ha suspendido su viaje a Lourdes.

No es posible, ni entra en los cálculos del gobierno, dilatar por más tiempo el cumplimiento del precepto constitucional, tan poco respetado en estos últimos años, máxime habiendo pendientes de discusión unos presupuestos, que si no son reflejo del pensamiento de este gobierno, por lo menos no pueden serlo, y que fueron confeccionados de común acuerdo por la más genuina representación de los partidos políticos monárquicos, dentro del parlamento nacional que preside don Antonio Maura.

Dicen de París que la preocupación del día en todas partes es la cuestión de la firma de los preliminares de la paz. Se comentan los más mínimos detalles y se hace toda suerte de augurio, si bien domina la creencia de que la negociación durará como tiempo.

Según «Le Echo de Paris», desde la conclusión de los preliminares de la paz no durará más de quince días, y los aliados exigirán categóricamente a los delegados alemanes la firma de las condiciones de paz, bajo la única reserva de que el Parlamento ratifique la decisión adoptada por ellos; pero los aliados no aceptarán, bajo ninguna pretexto, que los términos de dicha preliminar sean sometidos a plebiscito.

Los periódicos de Berlín expresan la creencia de que el gobierno alemán no rechazará, en principio, el conjunto de las condiciones; pero ofrecerá negociar y procurará indicar de modo expreso que acepta de nuevo los principios de Wilson. Además, mostrará dispuesto a llegar, en el terreno de las concesiones, hasta el límite extremo. Y en lo referente a la cuestión del plebiscito éste será solamente propuesto en el caso de que el gobierno y la Asamblea Nacional no se consideren suficientemente autorizados para ratificar la firma de unas condiciones que sean incompatibles con la dignidad del pueblo alemán.

Por fin, los periódicos, en general, adelantan que el gobierno alemán y la Asamblea estiman imposible dicha firma.

Comunión de Nueva York, que el presidente Wilson ha retrasado su viaje.

El «Jorge Washington» marchará para América con objeto de transportar tropas y el transatlántico «Arizona» permanecerá en Brest dispuesto a realizar rápidamente el viaje a América si esto fuera necesario.

Se cree que la sesión extraordinaria del Congreso será convocada durante el mes de Mayo y que el presidente Wilson embarcará entre el 20 de Mayo y el primero de Junio.

Dijo «El Pensamiento Navarro» lo siguiente:

«Los importantes periódicos de París «Le Figaro» y «Le Gaulois», dan la noticia de la boda de S. A. I. Princesa Doña Fabiola con el príncipe de la Bruère, hijo de los Bourbons, Don Jaime de Borbón».

Estos dos diarios franceses publican la noticia revelándola de la importancia que en realidad tiene.

En estos días publicamos sólo a título de información, y no para hacer nuevas noticias, un artículo de la prensa extranjera, esperamos datos fijos y oficiales».

De Sociedad

Regresó de A. Icaute en donde ha pasado una corta temporada nuestro amigo don Feliciano Ruiz Alarcón.

Marchó a la Corte el comerciante de esta plaza don Emilio Botella Cervantes.

Para Murcia ha marchado hoy nuestro amigo don Federico Alarcón Nuñez.

Notas varias

La estudiosa alumna de este Instituto señorita María de los Dolores Bas hija de nuestro distinguido amigo el méjor don Leandro, ha sido premiada en un trabajo sobre Agricultura en el Certamen Científico Literario organizado por el periódico «La Tarde de Lorca» y celebrado en dicha población el sábado pasado.

Nuestra enhorabuena.

Con toda felicidad ha dado a luz un guapo niño la esposa de nuestro apreciable amigo el méjor don Félix Navas.

Letras de luto

En Madrid a donde había ido para someterse a una operación quirúrgica, ha fallecido nuestro querido amigo, D. José Braquahais.

El finado contaba en esta ciudad muchas simpatías por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Reciba su esposa e hijos la expresión de nuestro más sincero pésame.

¡Mis sueños!

Oh sueños embriagadores de mi niñez pi-centeras sueños míos seductores de aquella mi edad primera

Mis sueños de adolescencia con visos angelicales los de cosas celestiales los de cosas de inocencia.

Los de dulces melodías semejantes a balido los de suaves armonías susurradas al oído.

Aquellos sueños serenos exentos de sinsabores no mezclados con dolores de dulzura siempre leales.

Sueños de bellas sentires y de cosas delicadas sueños de santos desires au-flores de mágicas hadas.

Sueños de flores hermosas sin punzadoras espinas sueños de cosas vitianas y ligeras mariposas.

Donde estáis a años queridos don cecías noches aquellas donde os halláis escondidos que no sueño cosas bellas.

Ya mi inquieto corazón no sueña con grandes hadas pues ideas agitadas invadieron su mansión.

Ya no sueña con arruillos de arrebatadora calma pues que otros sordos murmullos introdujéronse en mi alma.

Y las músicas hermosas ya quedaron olvidadas y también abandonadas las gentiles mar posas,

Y aquellos sueños serenos de mi cuna ya volaron y tan solo me quedaron otros de amarguras llenos.

Mas las dulces armonías yo nunca las he olvidado que fué mi madre algún día quien me las hubo cantado.

Mi madre, madre querida mi guardián angelical mi madre que fué en mi vida siempre mi hada celestial.

Volved sueños hechiceros y vuestro sido formad cual lo hacéis en la edad de mis días placenteros.

Yo niña otra vez seré volveré a la adolescencia y volveré a la inocencia cosas puras soñaré.

Y así se irá desfilando mi vida y mi corazón que los sueños, tan dulce se seguirán soñando.

JOSEFINA BOLINAGA.

OCTAVO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Julián José Palacios y Fernández

Falleció en Madrid,
a la edad de 25 años, el día 29 de Abril de 1911
habiendo recibido la Bendición Apostólica

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en el Altar Mayor de la Iglesia de la Caridad, de ocho a doce de la mañana, el martes 29 de Abril, serán aplicadas por el alma del finado.

Sus afligidos padres, invitan a sus amigos a estos religiosos actos, por cuya asistencia les quedarán agradecidos.

El Indiferentismo de los poderosos en las obras sociales

«Oigo Patria tu aflicción, Y escucho el triste concierto Que forman, tocando a muerto, Lloranpana y el cañón, etc. B. L. G.

Hoy lectores, si resultara el inmortal López García en estos tiempos de tan dura prueba para la nación española volvería a exaltar de la misma manera el cantor del Dos de Mayo.

En estos días en que tanto se blasona de libertad, es cuando se trama contra la patria, cuando se quiere destruir todo. Se avente contra la propiedad, contra la vida y a esa llaman ellos (los socialistas) libertad.

¡Oh locura humana! Ved ahí hasta donde se puede llegar y que de hecho se llega si no actuamos pronto a la regeneración moral del obrero.

Hay un problema palpitante en la vida de los pueblos y ese problema es la sindicalización, herra que los católicos debemos emplear para poner un dique a esa marejada disolvente que se lanza amenazadora ya en diversos puntos de España o sea el «bolchevismo» ese enemigo del orden, vergüenza de esta Europa que se llama civilizada y vergüenza de la humanidad.

Vamos al ejemplo que nos ofrece Cataluña. ¿Qué es el sindicalismo sino el «bolchevismo» bajo diferente nombre?

¡Atéñase a la vista de esto nos vamos a cruzar de brazos ¿qué debemos hacer para desviar a esa olusma de exterminio que aspira a destruir la sociedad? Ya lo apunté antes y repito, la sindicalización católica. Tomar con empeño esto los católicos a esta pregunta se puede contestar, no. Sin embargo en estos últimos tiempos va adquiriendo desarrollo, pero, la propaganda no se hace sin dinero y los poderosos no se preocupan de perder; no digo de perder no de ganar porque si ahora gastan unos miles de pesetas en esta obra eminentemente católica no se verían expuestos quizá el día de mañana a perder, todos sus intereses. Yo creo que esto lo hacen por falta de reflexión.

Reflexionen, pues, y miremos el ejemplo de Rusia, donde todos o la mayoría de los capitalistas lo han perdido todo; y a los imperios centrales que, merced a ese virus podrido, van camino de la más grande bancarrota.

Animos, pues; gastemos unos miles de pesetas para moralizar al obrero agrupándolo en los sindicatos católicos si queremos librar a nuestra patria de la miseria.

No compren ropas

confeccionadas blancas y en color, sin antes visitar «La Diamante», Cuatro Santos 12, pues con ello encontrarán economía en sus compras.

QUINTO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en Caridad
por el alma del Excmo. Sr. Teniente General

DON JOSE GARCIA ALDAVE

Marqués de Guelaya
y la de su hija MARIA
que fallecieron su 29 de Abril y 20 de Julio de 1914
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

La Hora Santa que se celebre el martes 29 de 11 a 12 (hora oficial) en la Iglesia de Santo Domingo será aplicada en sufragio suyo.

La familia pide una oración por sus almas.

Varios Excmos. e Ilmos. Sres. prebados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Cámara de Comercio

El Presidente de la Cámara de Comercio de esta ciudad nuestro respetable amigo don Juan Antonio Gómez Quiles, continúa sus gestiones a fin de que en un breve plazo estén en poder del Gobierno las peticiones acordadas en la última sesión que celebró dicha entidad.

NOTA. En la información de ayer dijimos, que hizo uso de la palabra, entre otros el señor La Garza, debiendo decir señor La Gerda.

Espectáculos

Teatro Circo
Sigue cosechando justos y merecidos aplausos la Compañía de Chioote en la que este actor en unión de Loreto Prado hacen gala de su vis artística en todo el extenso repertorio que tienen y sobre todo en muchas obras escritas para ellos y de las que hacen verdaderas creaciones, secundados por todas las partes de la Compañía.

Hoy y mañana darán las últimas funciones y se despedido para ello notables programas siendo el de hoy «Muñecos de cera» y el estreno de «A pie y sin» y el de mañana domingo, «La romántica» y «Los chicos de la escuela». A las 6 vermouth aristocrático con la linda opereta en la que hacen derroche de lujo en la presentación «Los Oshamón» el mayor éxito de la temporada y por

la noche a las diez despedida, con la obra de mas éxito de Loreto y Chioote «Gente menuda» y «Cinco minutos de conversación».

Teatro Principal

Mañana, tarde y noche, grandes proyecciones cinematográficas y despedida de la notable bailarina Magda, y del imitador de estrellas Egonard d'Brles

Teatro Maizquez

Signe proyectándose con gran éxito la serie «El as rojo», con preciosas vistas e interesantes episodios.

Salón Sport

«Las aventuras de Maoliste» hoy en este favorito salón numeroso y selecto público.

El Brillante

Siguen actuando con aplauso general del público las canciones «Las africanitas» y «Wences» con su espectáculo «Wood»

Magnesia «Bishop»
antiácida efervescente
Venta:
Farmacia Ruiz Stangor
Cuatro Santos

CASAU-Fotógrafo
ha adquirido la potente «Lámpara Radium» con la que hace fotografías por la noche, sin molestia para el público observándose efectos admirables.

OSUNA, 2-CARTAGENA

JUNTA de Protección a la Infancia

Número premiado hoy